

О МЕНСТРУАЛЬНОЙ, ПОЛОВОЙ И ДЕТОРОДНОЙ ФУНКЦИЯХ ЖЕНЩИН СЕВЕРНОЙ ЗОНЫ БЕЛОРУССИИ

Лызиков Н.Ф., Журавлев Ю.В., Никанорова Р.И.,
Гречишникова В.П., Лавренова Л.П.

В литературе имеются единичные сведения о специфических функциях женщин Белоруссии. По данным И.М.Осадчей (1976), у школьниц г.Витебска средний возраст появления первых менструаций составляет 12,8 лет, средняя продолжительность цикла - 27,5 дня, а менструального периода - 5,8 дня.

Нами изучены отдельные вопросы менструальной, половой и детородной функций у 1075 женщин Витебской области в возрасте от 18 до 43 лет. Из них в городе проживают 275, в сельской местности - 800 женщин. Сведения получены с помощью специальной анкеты, которую заполняла сама женщина в условиях, обеспечивающих тайну.

Первые менструации появились в возрасте 11-13 лет у 25,3%, в 14-15 лет - у 53,9%, в 16-18 лет - у 20,8% женщин. Отмечена тенденция к более раннему появлению первых менструаций у проживающих в городе по сравнению с жителями села.

Половую жизнь начали в возрасте 16-20 лет 46,7% женщин, в 21-25 лет - 49,3%, в возрасте старше 25 лет - 4,0% женщин. В браке начали половую жизнь 79,5% женщин. Половое чувство появилось в возрасте до 20 лет у 51,6% женщин, в 20-30 лет - у 19,0%, не испытывает половое чувство 10,7%. От ответа на поставленный вопрос воздержались 18,7% женщин. Существенных различий этих показателей половой функции у проживающих в городе и сельской местности не отмечено.

Сведения о детородной функции женщин города и села свидетельствуют о том, что у женщин сельской местности число родов и детей больше, чем у проживающих в городе. Среди городских женщин процент нерожавших в 6 раз выше, они чаще, чем сельские женщины, имеют по одному ребенку. У женщин, проживающих в сельской местности, в 2,5 раза чаще, чем у городских, имеется более трех детей. Частота абортов у городских и сельских женщин достоверно не отличается.

Более половины женщин (53,6%) желают иметь двое детей, 32,0% – трое и 10,2% женщин – четыре и более детей.